

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

FSC.DEL/253/24/Add.2
19 July 2024

Original: RUSSIAN

1084th Meeting of the Forum for Security Co-operation
17 July 2024

ДЕЛЕГАЦИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
НА ПЕРЕГОВОРАХ В ВЕНЕ
ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ
И КОНТРОЛЯ НАД ВООРУЖЕНИЯМИ



DELEGATION OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE VIENNA NEGOTIATIONS
ON MILITARY SECURITY
AND ARMS CONTROL

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Vienna, Austria

Telephone:
(+43 1) 282 27 49

Telefax:
(+43 1) 280 20 08

E-mail:
rfms@chello.at

ПРАВО НА ОТВЕТ
члена Делегации Российской Федерации на переговорах в Вене
по вопросам военной безопасности и контроля над вооружениями
на 1084-м пленарном заседании Форума ОБСЕ
Ю.Д.ЖДАНОВОЙ
по сотрудничеству в области безопасности
(17 июля 2024 года)

Пункт повестки дня: «Общие заявления»

Тема: «О проведении специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины»

Господин Председатель,

Возмущены тем, что сегодня Форум ОБСЕ по сотрудничеству в области безопасности (ФСОБ) в очередной раз оказался втянут в бесцеремонную пропагандистскую кампанию Киева и его западных кураторов. Поэтому наше выступление хотели бы начать с реакции на необоснованные заявления ряда делегаций о якобы «преднамеренном российском ракетном ударе по детской больнице «Охматдет»».

8 июля с.г. в ответ на попытки причинения киевским режимом ущерба объектам российской энергетики и экономики Вооружёнными Силами Российской Федерации был нанесён групповой удар высокоточным оружием большой дальности по авиационным базам, объектам военной промышленности и оружейным складам вооружённых сил Украины. Среди них – предприятия «Днепр» и «Южмаш» в Днепропетровске, завод тяжёлого машиностроения в Краматорске, склады западных вооружений и военной техники на металлургическом комбинате «Арсилор Миттал» в Кривом Роге,

а также заводы «Артём», «Антонов» и конструкторское бюро «Луч» в Киеве. Военные цели были точно и профессионально уничтожены.

Молниеносно подхваченные западным альянсом заявления представителей киевского режима о якобы целенаправленном ракетном ударе России по гражданским объектам абсолютно не соответствуют действительности. Многочисленные опубликованные фото и видеокдры из Киева однозначно подтверждают факт разрушений вследствие попадания на территорию детской клиники ракеты украинской ПВО, запущенной из зенитного ракетного комплекса западного производства в черте города. Прошу вывести свидетельства на экран.

Во-первых, начнём с визуального сравнительного анализа. На размещённых украинскими пользователями Интернета видеоматериалах видно, как по киевскому заводу «Артём» одна за другой без каких-либо помех и повреждений прилетают пять ракет ВКС России. Точно так же видно, что в район детской больницы прилетает одна ракета ПВО Украины.

Чтобы убедиться в этом, достаточно сопоставить российскую стратегическую крылатую ракету Х-101 класса «воздух-земля» и управляемую ракету АИМ-120 класса «воздух-воздух» передвижного норвежского зенитного ракетного комплекса (ЗРК) NASAMS, который был передан украинской стороне государством НАТО и давно является частью системы ПВО Киева. Очевидно, что у российского боеприпаса крылья гораздо больше, а в нижней части корпуса присутствует реактивный двигатель. Ракета ЗРК NASAMS, в свою очередь, имеет характерные треугольные рули направления, а также стабилизаторы в средней части. Визуально она полностью совпадает со средством поражения на имеющихся в доступе кадрах.

Обратили внимание на распространяемые украинскими центрами информационно-психологических операций отредактированные видеоматериалы прилёта ракеты по «Охматдет», на которых на ракете тактического комплекса NASAMS дорисован воздухозаборник, как у российской ракеты Х-101. Но пропагандисты совершенно забыли про

необходимость изменить ещё и оперение в средней части ракеты. То есть речь идёт о продукте графической обработки изображений. На что только в Киеве не пойдут, чтобы дискредитировать противника.

Второе – характер повреждений после попадания ракеты по территории больницы. Специалистам хорошо известно, что ракеты ПВО обладают взрывной частью с мелкими поражающими элементами. Следы от них как раз можно было увидеть на корпусе киевской клиники, а многочисленные фрагменты шрапнели киевляне до сих пор находят неподалёку и затем размещают в открытых источниках.

Если бы по больнице был нанесён целенаправленный ракетный удар, как заявляют здесь некоторые делегации, то от здания бы буквально ничего не осталось. Масса боевой части российской ракеты Х-101 составляет до 970 кг, что позволяет при попадании в здание не просто «поцарапать фасад поражающими элементами», но полностью его уничтожить и оставить воронку, обрушив при этом и часть соседних зданий.

Третье. К косвенным свидетельствам можно отнести отсутствие характерного звука двигателей российской ракеты (присутствующий в доступных видеоматериалах свист отличается от того, какой бывает в случае прилёта Х-101), равно как и траекторию прилёта боеприпаса. Судя по всему, пусковой комплекс находился на западе или юго-западе столицы Украины. Его задача очевидным образом состояла в перехвате одной из крылатых ракет Х-101, поразивших киевский завод «Артём», который – наряду с комплексом зданий минобороны Украины и складами ВСУ – находится по соседству с пострадавшей больницей. Но в результате грубой ошибки боевого расчёта, военнослужащие которого, по словам очевидцев, говорили на английском языке, система наведения дала сбой, вследствие чего ракета спланировала во двор «Охматдета».

Итак, выводы очевидны. В рамках реализации основополагающей цели по демилитаризации Украины Армия России наносила удары по военным объектам в Киеве, а удар по территории детской клиники был совершён

используемой украинской стороной ракетой ЗРК NASAMS. Об этом свидетельствуют как соотношение линейных размеров средства поражения (диаметр и длина), так и характер повреждений (обрушение малой части здания и следы от шрапнели).

В связи с этим решительно осуждаем бесчеловечные циничные манипуляции фактами со стороны Украины, а также потакание этому со стороны западного альянса, который каждый раз выдаёт моментальную реакцию, когда дело касается украинского сюжета и возможности голословно обвинить нашу страну. Особенно охотно они это делают под крупные международные мероприятия, включая саммиты НАТО, чтобы добиться необходимого эмоционального эффекта и оправдать продолжающуюся накачку преступного режима оружием. На контрасте с этим, если речь заходит о гибели мирных граждан в Севастополе, Донецке, Белгороде и других российских городах, в многострадальной Газе, то эти «поборники» международного гуманитарного права (МГП) куда-то испаряются.

В очередной раз вынуждены напомнить, что именно киевская хунта в нарушение МГП сознательно размещает системы ПВО в жилых районах, используя мирных жителей как «живой щит». Даже ведущие американские СМИ неоднократно подтверждали факты попадания натовских ракет ПВО в жилые дома в Киеве и Краматорске. Неудивительно, что в украинском сегменте сети Интернет можно прочесть колоссальное количество комментариев граждан этой страны, которые невероятно устали от преступной политики утратившей легитимность киевской клики.

Произошедшая 8 июля с.г. трагедия в Киеве – очередное пятно на репутации «коллективного Запада». Получается, иностранные системы ПВО – а в данном случае, судя по всему, переданные Норвегией – поставляются Киеву не для того, чтобы защищать так называемый свободный мир, а для причинения ущерба самим же мирным украинцам. К сожалению, продолжающиеся передачи киевскому режиму оружия по линии государств

НАТО и ЕС и далее будут позволять ему использовать собственный народ в качестве «живого щита».

Господин Председатель,

Теперь позвольте перейти к основной части нашего выступления. Сегодня в соответствии с заблаговременно достигнутым «на полях» Форума пониманием, отражённым в нашем письме в адрес Председательства, мы хотели бы предоставить слово по обсуждаемой проблематике нашей столице. В формате заранее записанного видеообращения на английском языке выступит заместитель директора Департамента по вопросам нераспространения и контроля над вооружениями МИД России А.Ю.Мазур, который хорошо известен на этой площадке как руководитель российской Делегации в 2011-2020 гг. Прошу вывести трансляцию видеообращения на экраны.